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Előfizetési árak :
Egész évre 4 korona, fél évre 2 korona, negyed evre I korona. 
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Istencsapás.
Motto Kéj» veri már a magyart a Teremtő.

Azt sem tudja milyen lesz a jövendő ?

Sokat, nagyon sokat szenvedett már 
a szegény magyar haza. Elpusztította a 
tatár, a török, a német. Elárulták és rab­
láncra verették honáruló fiai. Tönkre tette 
a jóbarát és ellenség: de azért a sok ba j, 
a sok istenesapás soha sem tudta cllö- 
1 ülni a föld színéről.

Most is két nagy istencsapás alatt 
roskadozik, melyeknek mindegyike fölér 
cg}'-egy véres háborúval es a nyomában 
támadó pusztulás nagyságát föl sem lehet 
hamarjában érni véges emberi elmével.

Ez istencsapások egyike a gazdasági 
közösség a némettel, melynek révén az 
élelmes szomszéd kiszívja vérünket, mert 
elrabolja vagyonúnkat, marhánkat, búzán­
kat, borunkat és pénzünket. S mig igy 
megemészt bennünket, a tőlünk elrabolt 
vagyonból csak hitvány foszlányokat jut­
tat a bankközösség révén, melyekkel nem 
vagyunk képesek gazdasági mezítelensé­
günket befedni.

De ez már évtizedek óta sorvasztó 
betegségünk és úgy hozzá szoktunk 
hordozásához, hogy cl sem merjük kép­
zelni, mit hozna számunkra a szabad 
fejlődés, ha leráznánk valaha kezeinkről 
és lábainkról a gazdasági békókat.

A másik még súlyosabb istencsapás a 
kivándorlás, mely évről-évrc rohamosan 
apasztja hazánk ősi népességét, hogy 
galíciai és romániai jövevények foglalják 
el helyüket.

Huszonöt esztendő óta tart ez újkori 
népvándorlás, mely már is két millió 
magyart ragadott cl ősi hazájától : de 
hogy hova fog ez fejlődni és mi lesz a 
végeredménye? annak csak a mindenható 
Isten a megmondhatója.

Kormányférfiainkat ugyanis annyira le­
köti a némettel való viaskodás, hogy ezen 
nagy kérdésnek megoldására, mely cl- 
ncptcleniti az országot, nem érkeznek 
időt és gondot szentelni. I’cdig nagy ér­
tek és nagy kincs az az országra nézve, 
mi veszendőbe megy a kivándorlás által; 
mert tudnunk kell, hogy csak erőteljes, 
munkabíró embereket bocsátanak be az 
ú j világ határain. < )tt az aggoknak, a 
munkaképteleneknek, kik terhére válhat­
nának az ottani társadalomnak, egyáltalán 
nincs helyük, hanem stantc pede küldik 
vissza azzal a hajóval, melyen az új­
világba érkeztek.

A kivándorlóknak az a része tehát,

mely bcboesattatást nyer az új világba, 
kizárólag becses munkaanyag, mely ránk 
nézve legnagyobb részt örökre elveszett.

Vannak ugyan, kik azzal a szándékkal 
hajózzák át a tengert, hogy ha pénzt 
kerestek, ismét visszatérnek és ebben a 
jóreménységben itthon hagyják család­
jaikat. De az ily pénzkereset késő re­
ménységnél nem egyéb; mert Ameriká­
ban oly nagy a beözönlő idegenek száma, 
hogy azoknak Amerika fejlett ipara és 
kereskedelme mellett sem képes elegendő 
foglalkozást és jövedelmet nyújtani egy­
felől ; másfelől pedig állandóan ott setten­
kedik a halál és elzüllés a kivándorolt 
idegen nyomában az életveszélyes és cm- 
berpusztitó munkák alakjában.

Akit el nem pusztít az emberölő munka, 
tönkre teszi a korcsma, mert a világnak 
nincs még egy másik olyan állama, mely­
ben annyi alkalom kínálkoznék a kor- 
hclykcdésre, mint éppen Amerika. A ma­
gyarnak pedig természete, hogy csak oly 
városokban és községekben telepszik", me­
lyekben korcsmák vannak, hogy azokban 
kedvére dőzsölhesse és cltckozolhassa 
keresményét.

De az a sajnos, hogy nemcsak a ke­
resményét tékozolja el, hanem az életét 
is, mert Amerikában nem bort fogyasz­
tanak a korcsmákban, mely ott rossz is, 
drága is, hanem pálinkát, az úgynevezett 
wiszkit (wyskey), melynek olcsóbb fajtája 
vitriollal van keverve, hogy jól marja a 
torkot és aki erre az italra rászokik, ment­
hetetlenül a halál fia néhány év lefor­
gása alatt.

Akik pedig családjaikat is magukkal 
viszik, még inkább elvesznek a hazára, 
mert gyermekeik s unokáik az idegen 
földön már angolokká válnak s még ha 
tudnának is magyarul beszélni, magyar­
ságukat szégyennek és gyalázatnak tartják.

lé két islencsapas között tehat, tudni­
illik gazdasági kiszipolyoz tatásunk" és a 
kivándorlás között én okozati összefüg­
gést látok, mert a tapasztalás szerint azon 
arányban fokozódik hazánk elnéptelene­
dése a kivándorlás által, aminő arányban 
szegénvedik a gazdasági kiszipolvoztatás 
által.

Amig jólétnek örvendett az ország a 
nyolcvanas évek elejéig, csak szórványo­
sán mutatkozott a kivándorlás. 1882. év 
óta ellenben évről-évrc nagyobb arányo­
kat ölt és ma már egy év alatt megha­
ladja a százezret azok száma, kik el­
hagyják az országot, hogy soha többé 
ne lássak annak határait.

lés csodálatos, hogy ezen égető bajjal 
nem érkezik a törvényhozás gyökeresen 
foglalkozni ? Nem látja, hogy a tető ég 
fölöttünk és a lángok már ruháinkat nyal­
dossák? Még mindig késnek a gazdasági 
különválást kimondani, pedig a kivándo­
rolt magyarság visszatelepítésére ez az 
egyetlen sikerre vezető mód, ha végét 
szakítjuk a gazdasági kiszipolvoztatásnak 
és erőre segítjük az országot, hogy képes 
legyen idegenben pusztuló fiait eltartani.

Veszedelmes kassza-közösség. A Bogtlán-
tigyben kiküldött bizottság e héten, szerdán 
délelőtt tartotta meg a 111. jegyzői hivatalban a 
vizsgálatot a végből, hogy van-e okvetetlenül 
segéderőre szükség a marháslevclek kiállítása 
körül ? és hogy Bogdán Józseffel kell-c c 
helyet betölteni : Az eljáró küldöttség nem 
talált ugyan szabálytalanságot, mert a marhás 
levelek diját, január hó 1 -tői kezdődőleg, min­
den hó elején pontosan beszállítja, rovaticsolás 
szerint, a közpénztárba, sőt arról is meggyőző­
dést szerzett, hogy elkel a segítség a marhas 
levelek kiállítása körül, de szó sincs róla, hogy 
Bogdán Józsefnél oda alkalmasabb munkaerőt 
ne lehetne találni az a körülmény azonban 
mégis meglepte a küldöttséget, hogy a hiva­
talfőnök, elejtett nyilatkozatai szerint, közös 
kasszát tart a marhás levelekkel olyképpen, 
hogy hónap közben olykor kölcsön vesz a kasz- 
szábúl, rovancsoláskor pedig a kölcsön vett ösz- 
szeget sajátjából helyre teszi. Hát ez veszedelmes 
kassza-közösség, mert bajt szülhet : mert mi 
lesz akkor, ha valami illetékes ('elsőbbségnek 
eszébe jut hónap közt pénztárvizsgálatot tartani 
a marhás levelek körül, vagyha olyan falum 
lép közbe, hogy a hivatal főnök úr nem tudja 
a kölcsönvett összeget helyre tenni 1- Jó lesz 
azért, ha az elöljáróság n így óbb ügyeimet for­
dít e kasszara és megszünteti ezt az illetek télen 
közösséget.

A közgyűlésből.
Az aug. hó 5-én, Máté Imre bíró el­

nöklete alatt tartott képviselő testületi 
közgyűlésen, tárgysorozat előtt, dr. 13uk 
Herman interpellált a bukrosi marha­
járvány ügyében, hogy tett-e az elöl­
járóság megfelelő intézkedéseket annak 
megszüntetésére? Különösen ti beoltást 
illetőleg ?

Sólya Gyula fölvilágosító nyilatkoza­
téiban azt válaszolta, hogy az állatorvos 
a járvány korlátozása végett a bokroson 
levő marhaállományban, a beoltásokat 
megkezdte. Az elöljáróság a járványról 
távirati úton tett jelentést a fuldmivelés-
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hol mindennemű kristályüvcgek, úgy rövid, mint tavollátoknak, 
“ orvosi rendelés szerint :r készíttetnek. —

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 
mindennemű zseb-, inga-, fali- és 
ébresztő urakból, továbbá arany, 
ezüst ékszereit, u. tn. fülbevalók, 
arany-, ezüst-láncokat gyári árakon. 
Nagy raktár latszerek, hőmérők, 
china ezüst dísztárgyak es tajték 
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iigyi miniszternek. De a kötelező beol­
tást, mint az interpelláló képviselő óhajtja, 
el nem rendelheti, mert az a ÍŐldmive- 
lésiigyi miniszter hatáskörébe tartozik.

A választ úgy az interpelláló képviselő, 
mint a közgyűlés tudomásul vette.

Azután dr. Nagy Sándor interpellált a 
község által eladott házhelyek ügyében, 
hogy az eladásra vonatkozó iratokat, 
jóváhagyás végett, miért nem terjeszti 
föl az elöljáróság a vármegyéhez, hogy 
akik kifizették a házhelyek árát, a vett 
telket nevükre írathatnák ?

Erre is Sólya (Ívnia válaszolt és azt 
:adta a késedelem okául, hogy a vevők 
előbb készpénzfizetésre vásárolták a ház­
helyeket. Utóbb pedig meggondolták a 
dolgot es tiz. évi részletfizetés engedélye­
zését kérték a közgyűléstől, ö" „ mellett. 
A közgyűlés ezt meg is adta nekik az 
árvaalap javára, de egy tagban. Minél­
fogva ameddig valamennyi vásárló le nem 
fizeti hátralékait, az elidegenítést várme­
gyei jóváhagyás ala fülterjeszteni nem 
lehel es ebből kifolyólag a telkek átíra­
tása sem történhet meg a vevők nevére.

Dr. Nagy Sándor nem vette tudomá­
sul az adott választ, mert az sérti azon 
vevők érdekeit, kik már lefizették a vétel­
árat és még sem léphetnek házhelyeik 
telekkönyvi birtokába: hanem követelte 
a parcellázást föltűn tető térkép el készítte­
tését és azzal kapcsolatban a vármegyei 
jóváhagyás kieszközlését a vételhez.

Hasonló értelemben szólott dr. Hűk 
1 lermnn is a dologhoz. Hosszabb vita I 
után Sólya Gyula megígérte a térkép 
elkészíttetését és ily értelemben a köz- j 
gyűlés tudomásul vette a választ.

Végre Hegyi Antal intézett még kér- j 
dóst az elöljárósághoz a népkerti cukrász- 
pavillon ügyében, melyet az elhalt Král 
András bérelt, özvegye pedig 800 korona 
ellenében átengedte iparjoggal nem bíró 
cukrásznak.

Sólya Gyula azt felelte, hogy az öz­
vegynek, törvényszerűit, joga van az 
üzletet üzletvezető alkalmazása mellett 
íöntartani: de miután az elöljáróság arról 
értesült, hogy az özvegy másnak engedte 
át a szóban levő pavillont, amihez nincs 
joga: az elöljáróság ez érdemben őt 
tizenöt napi záros határidő alatt nyilat­
kozatra hívta fül s ha annak kapcsán 
megbizonyosodik, hogy csakugyan más­
nak adta át a pavillont, el fogja tőle 
venni az elöljáróság és új árverésen adja ki.

Ezen választ úgy az interpelláló, mint 
a közgyűlés tudomásul vette. R. I’app 
Gedeon közgyám azonban nem volt haj­
landó tudomásul venni, hanem utasítani 
kivanta az elöljáróságot már most az új 
árverés kiírására. I)e Súlya Gyula hivat­
kozott a mindenkori gyakorlatra, mely 
szerint az interpelláló!! és közgyűlésen 
kívül nem avatkozhat más az elmondott 
interpellációba. Egyebek felszólalásának 
csak akkor varr helye, ha a közgyűlés 
az interpellációi tárgyalásra tűzi ki.

Ezzel az incidens véget ért és a köz­
gyűlés áttért a tárgysorozat elbírálására.

Ennek első pontjában a szervezeti sza­
bályrendeletek módosításáról volt szó, 
mely igénybe is vette legnagyobb részét 
a közgyűlés idejének, jóllehet csupán 
azon részeit olvastatta JÓI és vette tár­
gyalás alá a szabályzatoknak, melyek 
váttr. ?.st szenvedtek. Ezeknek icglénye- 
ges.oco : cs.x t. nv. : égi aika,mázolták
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fizetésének megjavítása. Mire nézve a 
közgyűlés, dr. Nagy Sándor indítványa 
kapcsán, azon megkülönböztetést tette, 
hogy a választás alá eső tisztviselőknek 
fizetését javította átlag kétszáz koronával. 
A kinevezett hivatalnokoknak pedig évi 
kétszáz korona lakbérilletményt rendelt.

A küzgyámi, rendőrbiztosi és segéd­
hivatali állások elnyerését négy gimná­
ziumi, vagy polgári iskola elvégzéséhez 
kötötte.

Aztán szervezett ügyészi állást évi (>00, 
mérnöki állási évi 1000, kiadó és levél­
tárosi állást szintén évi 1600 korona 
fizetéssel és kimondotta, hogy a fizetés 
javítás ez évi január 1-től veszi kezdetét. 
Az ekként módosított szabályokat pedig 
a törvény rendelkezése szerint, 30 napi 
közszemlére téteti ki.

A tárgysorozat többi pontjával aztán 
hamar végzett.

Ungmegyc megkeresése kapcsán Ber­
csényi Miklós, kuruc tábornok emlékére 
megszavazott 40 koronát.

Bálint Juliannáról, a bemutatott ok­
mányok alapján, megállapította, hogy 
csőngradi iIletőségű.

Tudomásul vette továbbá, hogy R. 
Papp Gedeon a községi levéltárat ren­
dezte és átvételével az elöljáróságot és 
Hegyi Antalt bízta meg. Egyszersmind 
egészségi okokból R. Papp Gedeonnak 
hat heti szabadság időt engedélyezett és 
helyettesítésével Dragon Károly bíró he­
lyettest bízta meg.

Teljesítette Rostás Mária azon kérel­
mét is, hogy a városi közkórházban, a 
vezetése alatt álló Szent Ferenc III. 
rendének női szerzetét bízza meg a be­
tegek ápolásával. Melyért dr. Dékán Béla 
kórházi főorvos, a közgyűlésnek köszö­
netét nyilvánította.

Volt még néhány póttárgy is, melye­
ket vita nélkül intézett cl a közgyűlés.

HÍREK.

Nagyboldogasszony napja. Régi szokás 
szerint, szeretettel készül városunk megünne­
pelni jövő csütörtököt. A boldogasszonyi bú­
csúm készül mindenki. Szépítik a házakat, mert 
a jó magyar ga/.daassz.óny tisztaságával együtt 
e napon mutatja ki vendégszeretetét, hogy a 
vidékiek messzire vigyék hírét. Nincs egyetlen 
ház, melynek külső képe át ne változna az 
ünnepségre. Lesz mulatság Kiviben : minden 
vendéglő, korcsma, bál színhelye lesz. Pedig 
jó volna télire is gondolni, mikor oly szomorú 
viszonyoknak, drágaságnak nézünk elébe.

Új föispani titkár. A belügyminiszter ifj. 
Luszkáry Gyula kéthudonyi lakost a belügymi­
nisztériumhoz lizetés nélküli segéd fogalmazóvá 
nevezte ki s főispán! titkári minőségben szol­
galattételre ( 'songrád vármegye es Szeged sz. 
kir. város főispánja mellé rendelte ki.

Közigazgatási bizottság ülése. < songrád- 
vánnegyo közigazgatási bizottsága e hó 12-én 
délelőtt 10 órakor tartja meg tendes havi ülését 
az alispán! elfogadó teremben. Az ülésen dr. 
Kelemen Béla főispán fog elnökölni.

Csúnya hálátlanság. Ismeretes dolog, hogy 
a közgyűlés, Hegyi Antal interpellációja folytán, 
Bogdán József nyugdíjazott csendürőrmcster 
szűrét a községházáról kitette és névszerinti 
szavazással azt is elhatározta, hogy ezen ren­
delkezésé csak birtokon kívül fölebbezhető. Ezen 
határozat ellen benyújtott fölebbezésében ez a 
j1’ fogdán Jozsel most igy kesereg a közgyűlés 
es Hegyi Antal ellen : „Sajnálatra méltó körül­
mény, hogy Csongrád község képviselő testü­
leté kirúgta hibái alól a törvényes alapot, egy 
Amerikában kudarcot vallott, szánalomra méltó, 
beteges agy rendszerű, félretett reverenda homá­
lyos árnyékát tekinti vezérfonalul s olyan* do-
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logba avatkozik bele, ami n képviselő testület 
hatáskörébe nem tartozik. Mindenki tudja úgy 
a szegedi büntető törvényszék, mint a buda­
pesti stb. bíróságok, hogy Hegyi Antal nemes 
szivűsége juttatta jelenlegi helyzetébe. Elég kel­
lemetlenséget okozott Hegyi Antal a múltban 
mindenkinek, a kire a hálót kivetette. Most 
úgy látszik nem okolva a múltak keserű . 
kezdi elölről. Úgy látszik, most rajtam akar 
bőszül állatii azon sok jóságomért, amiket tőlem 
méltatlanul ajándékképen elfogadott. Ne feledje 
a tekintetes Vármegyei közgyűlés, hová ezen 
fölebbezésemet fölterjeszteni kérem, bogy I legyi 
Antal sok kelcmetlcnsége lesz még azoknak, 
akik az ő amerikai maláriában clsatnyult gonosz 
lelke előtt nem fognak hódolattal tümjénezni. 
Csak egy ilyen világba menekült s ottan is 
régi lelkiismeretével viszatért ember képes bu­
szúból egy becsületes, tisztcséges, családos em­
ber fáradságos munkájának gyümölcsét meg­
irigyelni, Kérem ezen fölebbezésemet a Várme­
gyei Tekintetes közgyűléshez fölterjeszteni, ahol 

í az iránt esedezem, méltóztassék a 27)4,907. 
szánni közgyűlési határozatnak személemre vo­
natkozó részét megváltoztatni és engem nnpdi- 
jas álásomba visszahelczni.“ Igazán csúnya há­
látlanság attól a gonosz Hegyitől, hogy evvel a 
jó emberrel igy bánik, aki soha hamis esküt 
nem tett, tolvajokkal nem cimboráit, cm her vér - 
tel kezét be nem szennyezte, hamis végrende 

j letet a maga javára nem szerkesztett, többrétűi 
; beli bűnvádi feljelentés alatt nem áll és oh 1 
í mégis megfosztja ezt a becsületes, tisztességes 

csqjádos embert kenyerétől és nem emlékezik 
azon sok jóságáról, amiket tőle méltatlanul 
ajándékképen elfogadott. Lapunk tehát a föleb- 
bezés helyesírásával azért hozza köz.liido 
másra e titkos dolgokat, hogy tudja meg a köz­
gyűlés, hogy ez. a becsületes, tisztességes csa­
ládos ember Csongrád város kenyerét akarja 
enni minden áron.

— Borértékesitö részvénytársaság. A ( s mg
rád és Vidéki takarékpénztár, mint már min­
denki tudja, egy borértékesitö részvénytársasá­
got akar létesíteni, hogy a csongrádi bornak 
piacot és hírnevet szerezzen. Hogy mily nagy 
horderejű vállalat lenne ez úgy a termelőkre, 
mint a részvényesekre nézve, az. kiviláglik egy 
majdnem hasonló célú részvénytársaság évi 
mérlegéből. Ugyanis a Makói hagyma, zöldség, 
kertészeti és gazdasági termény-kereskedelmi 
részvénytársaság százezer korona alaptőkével 
alakult meg. Az 1907. évi június hó 30-án kelt 
első évi mérlegéből pedig az tűnik ki, hogy az 
alaptőkéből 92 ezer koronát takarékban kezel­
nek, árúkészlete 197)07 korona, berendezés és 
egyebek 9716 korona értékű. Tiszta nyere­
sége pedig 11114 korona. Ebből láthatólag, bár 
nem is hasonlítható egy borértékesitö szövet­
kezethez, oly szép eredménnyel működik a 
makói termény kereskedelmi részvénytársaság, 
hogy a példa csak huz.litólag hathat azokra, 
akik az itteni borértékesitö részvénytársaság 
részvényeiből jegyezni óhajtanak.

Kóbor cigányok msgrendszabályozása. A
kóbor cigányok megrendszabályoz.ásu iránt he­
lyénvaló rendeletet adott ki dr. Cieatricis Lajos 
alispán. Elrendeli, hogy a város, vagy köz­
ségben vagy annak határában megjelenő kóbor 
cigányokat a csendőrök, rendőrök és mezőőrök 
állandóan szemmel tartsák s ne engedjék meg, 
hogy azok koldulás ürügye alatt szerteszéled- 
jenck. A kóbor cigányokat a községhalárában 
való megjelenéskor számba kell venni é< róluk 
sz.emélyleirás veendő. Naponta több ízben meg 
kell vigyázni, vájjon a cigányok nem távoztak--* 
cl a tanyájukról. Amelyik cigány időközben 
távol volt, az. kikérdezendő, hogy hol időzött. 
Ha pedig a cigányok megunják a hatósági 
zaklatást és tovább mennek, a környékbeli köz­
ségek elöljárósága nyomban, még telcfonilag 
értesítendő a kóbor cigányok érkezéséről. Dr. 
Cieatricis Lajos alispán különben a környék­
beli törvényhatóságokat is megkereste, hogy a 
kóbor cigányokkal hasonlókép bánjanak el.

Tündórsziget. Csodaszép tengerszemhez 
hasonló ligete van Csongrádnak, allot az ellési 
bolt Tisza egyik tava áll. Ez a tó a folyó é. 
védgát között elterülő gyönyörű erdőség közepén 
terül cl s tele van ballal, környeskörül elterülő 
erdőségeiben, ligeteiben pedig vígan csattog, 
zeng, egyre csendül a inad irdal. Ezt a gyö­
nyörű területet és környékét a város is, az. 
ármentcsitő társulat is elhanyagolják, holott a

. t
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legszebb fürdő és kiránduló helye lőhetne a 
csongrádi közönségnek, igen kevés befektetés 
mellett. Múlt héten Borbas Mihály, a csongrádi 
szolgabiróság irodai igazgatója egy minden te­
kintetben sikerült kirándulást rögtönzött, s a 
mcghivutt társaságot olyan kitűnően vendégelte 
meg, hogy elhatározták, miszerint f. hó 10-án 
ók is felkeresik azt a festői ecsetre érdemes 
fürdő és kiránduló helyet, ahol az öreg Benke 
Talár József halász és fiai, a legfinomabb sza­
lonna zsíron főzött halpaprikást tudnak" készí­
teni.

A szentesi m. kir. állami főgimnáziumba
járó tanulók szives figyelmébe ajánljuk" Unter­
minier Ernő szentesi „Diák Otthon“ könyvke­
reskedését. Nevezett könyvkereskedésnek már 
megjelent a jövő tanévre szóló tankönyvjegy­
zéke. Határozottan olcsóbb bármely fővárosi 
vagy vidéki antiquárius árjegyzékénél ; tessék 
összehasonlítani Unterminier árjegyzékét akár­
melyik fővárosi antiquárius állapjaival és rögtön 
meggyőződik, hogy L’ntermüller árjegyzéke 
10- ló százalékkal olcsóbb, tízen árjegyzéket 
l’ntermüller könyvkereskedése bárkinek szívesen 
megküldi. Tessék egy levelező-lapun kérni. Vi­
dékről jövő tanulók elhelyezését készséggel és 
ingyen közvetíti.

Útlevél hiánya, nem büntetendő cselekmény.
A nagykaposi járásim ősiig, följelentés folytan, 
egy vajáni földmivelől, mert útlevél nélkül Ame­
rikába akart kivándorolni, közbiztonság elleni 
kihágás miatt egynapi elzárásra és 10 korona 
pénzbüntetésre Ítélt. A koronaügyész azonban 
az itelet ellen perorvoslattal élt a kir. kúriához, 
amely most kimondta: hogy az Amerikába 
útlevél nélkül való kivándorlás magában véve 
sem közbiztonság elleni kihágásnak, sem más 
büntetendő cselekménynek tényálladékát nem 
állapítja meg s ezért a járásbíróság Ítéletét ha­
tályon kívül helyezte.

Cseregyermek. Azon szülők, kik a jövő 
tanévben gyermekeiket a német nyelv elsajátí­
tása végeit cserébe adni óhajtják, fontuljonak 
eziránt Szabad, >s József takarékpénztári pénz­
táritok úrhoz, vagy pedig Bozó és Justin könyv­
kereskedőkhöz.

Augusztusi vásár. Az őszi országos vá­
sárunk u hó dó én lesz megtartva. Hires vasár 
szokott ez lenni mindenféleképen, de az idén, 
tekintse az állatbetegségek felléptét, nem várható 
nagy felhajtás.

Szülők figyelmébe ajánljuk kőser tan- és 
nevelőintézetét Budapesten (alapittatott 1,87>3- 
banl. lí kitűnő hírnévnek örvendő intézet, ma­
gában loglal ti osztályú tel so kereskedelmi is­
kolát. mely teljesen egyenrangú az állami, köz­
ségi es testületi felső kereskedelmi iskolákkal 
es 1 osztályú polgári iskolát. Bizonyítványai 
allameiveitycsek es a; egyéves önkéntességre 
jogosítanak. Vidéki tanulók az iskolákkal kap­
csolatos nevelő internátusba felvétetnek, lívte- 
sitest küld Kóser Janos igazgató, Budapest, VI. 
Aradi-utca lő.

Vagyon hiány ellen. Az államvasutak 
igazgatósága mar megtett minden intézkedést, 
amelyek az erősebb őszi árúforgalom lebonyo­
lítására szükségesek. A tavalyi vuggoti hiány 
nem lesz érezhető az idén, mert a Máv. a 
kocsiállományt ötszáz új vaggonnal szaporította 
s a rossz kocsikat mind kijavította. A közönség 
erdeke szempontjából mégis ajánlatos, hogy a 
teli tömegcikkeket már most szállíttassa, inig 
az anyag ősszel össze nem torlódik. Különösen 
a kereskedőknek, hogy szén, só, tűzifa és 
egyéb szükségletüket mármost szállíttassák.

Fidibusz. Ötlet es vidámság köszöntött 
ce a ..Fidibusz" elírni új fővárosi előlappal, mely 
slipa vidámság, clmcsség, ragyogó jókedv, 

pajkos gúny. Kepei es rajzai is nagyszerűek. 
Minden pénteken délben már kézhez kapja a 
v.ácki olvasó is. A ..Fidibusz“-! a fényes tehet- 
cgu Keltái Jenő szerkeszti, főmimkatai sai: 
Mubrtis Zoltán es Molnár Ferenc, ez a két 
u Hums talentum. Kan ikaturai javat Kinek Lajos,

X csztróey .Manó, Paulini Béla, Feiks, Vadász, 
i'.rdey, Oláh, Stílé, Csukássy, Kober, Kondor, 
ezek a kitűnő magyar festőművészek rajzolják.
A lap állandó munkatársainak sora is fényes ; 
Ábrányi Emil, Herceg Ferenc, Ignotus, Erdély 
-'enö, Pásztor Árpád, Hajdú Miklós, Kemény 
■Simon, Nádas Sándor. A „Fidibusz“ legalább 
l*i oldal terjedelemben a legolcsóbb elclap. 
•Mesése:: •lc:T' Előfizetési ára egy éVrc <1

korona, félévre •'! korona, negyedévre 1 korona
T) fillér, egy hónapra Ö0 fillér. Egy szám ára
U) krajcár) 10 fillér. Mutatványszámot készség­
gel küld a „Fidibusz“ kiadóhivatala (Budapest, 
Rökk Szilárd utca t). szám).

A Nap. A fővárosi zsurnalisztika valósá­
gos szenzációja A Nap, mely ma az ország 
Ii'glüggetlenehh, legnépszerűbb és legelterjedtebb 
ellenzéki napilapja. A Nap a közönség rajongó 
szeretedétől kisérve, cgv csapásra hódította meg 
a sziveket. Minden száma kész meglepetés és 
szenzáció. A Nap független, érdekes, tartalmas 
és teljes krónikása a napnak, s minden más 
lap megelőzésével mar a kora reggeli órákban 
kapja kézhez a vidéki olvasó, Csongrádon is 
már délelőtt 10 órakor olvasható. A Nap fele­
lős szerkesztője: Braun Sándor. Politikai cik­
keinek legnagyobb részét Lengyel Zoltán, a 
magyar ellenzék e fényes nevű vezéralakja Írja. 
irodalmi főmunkatársa : Bródv Sándor. Beiső 
dolgozótársai : Ábrányi Emil, Bródv Sándor, 
Cholnoky Viktor, Erdély Jenő, Edd Aurél, (la­
bor Andor, Hacsak Géza, dr. Hajdú Miklós 
segédszerkesztő, Holló Márton, dr. Kalmár Antal, 
Kemény Simon, Lengyel Zoltán, Nádas Sándor, 
Pásztor Árpád, Székely Miklós, Szabolcs Bálint, 
Szép Ernő. Ez a névsor élén Braun Sándor 
szerkesztővel kész programúi. 1 lángban, tar­
talomban, formákban, színekben s elevenségben 
uj ez az újság. Valósággal zászlóvivője A Nap 
a magyar függetlenségi törekvéseknek és úgy 
politikai, mint újságírói sikerei óriási té­
nyezővé tették. A Nap hasábjain tükröződik 
a leghívebben a magyar közönség érzelem- 
világa. Külön szenzációja, hogy a legko­
rábban megjelenő újság a legolcsóbb is. Egy 
szám ára 4 fillér (2 kr.), előfizetési ara egész 
évre Ifi kor., félévre 8 kor., negyedévre 4 kor., 
egv hónapra 1 kor. 40 fillér (70 krajcárt. Az 
érdeklődőknek A Nap kiadóhivatala (Budapest, 
Vili., Rökk Szilárd-utca í). sz.i készséggel küld 
mutatván vszámot.

NYILTTER.
K rovatban közlőitekéit nem vállal felelősséget sem .1 szer­

kesztőség, sem .1 kiaUV,hivatal.

Iroda áthelyezés!
Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és is­
merőseimet értesíteni, miszerint LM év óta 
fenálló hirdetési irodámat f. évi augusztus 1-én
Budapest VII.. Károly-körút 13 I. em.

helyeztem at. Kitűnő tisztelettel
Eckstein (Elek) Bernét

hirdetési irodája
Budapest, VII., Károly-körut 13. I. emelet.

Telefon 36 24.

Szerkesztői üzenet.
N. N. Névtelen közleményeket nem vehe­

tünk figyelembe. Különben is a szerkesztőségét 
illető dolgukat ne a kiadókhoz tessék küldeni.

Kiadók es laptulajrionosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

Bozo cs Justin könyvnyomdája

Kiadó üzlethelyiségek.
Dr. Bük Merman szí. háromság-lóri há­
zában azon üzlethelyiségeket, amelyeket 
most Ausländer Jenő úr hír bérbe s a 
mely áll 3 tíz méteres helyiségből, 20 
ni. pincéből es nagy jégveremből, 1008 
augusztus 24-től bérbe adja. Az üzlet- 
helyiségeket külön is bérbe adja.

Házhelyek.
Bozó Mihálynak a kettőshalmi dűlőben 

! fekvő 83 hold földjéből 50 hold, házhe­
lyeknek- parcellázva eladó. Jelentkezők 

, bővebb felvilágosítást kapnak: (lalambusi 
Istvánnál (Kossuth-út 3-1. szám

I Kiadó lakások.
Oláh Istvánnak a városháza melletti újonnan 

épült emeletes házánál lakások vannak kiadók,
I Úgymint: a földszinten egy két szobás lakás 
. 200 koronáért; ha az egyik szoba 100 koro­

náért ki lesz adva, amely teljesen külön be­
járattal van ellátva, a másik akkor 120 koro­
náért lesz kiadva. A sarok" üzlethelyiség, bár­
minek megleld, ez a bele nyíló szobával I I11 
koronáért. Az emeleten egv három szobás lakás 
a hozzátartozó erkéllyel es mellékhelyiségekkel 
240 koronáért. Egy két szobás lakás hozzátar­
tozó helyiségekkel 200 koronáért, esetleg az 
egész emelet egy család részére 400 koronáért. 
S végül egv ISO méter hosszú s ö méter széles 
pince pedig 400 koronáért.

Gazdák és kereskedők
figyelmébe.

A világ legjobb alku táppora a I3U.V2. szám 
alatt szabadalmazott állatuk emésztését előse­
gítő por.

Kivonat a szabadalmi leírásból:
Jelen találmány tárgya egy eljárás aliat táp­

por előállítására, melyet állatok, különösen ser­
tések úgy folyékony, mint szilárd táplálékba 
belekeverve, annak emészthetőségét megkönnyíti.

Mint a tapasztalatok bebizonyították, ezen 
tápporral ellátott táplálék az állat szervezetére 
igen jótékonyan hat, amennyiben annak ellen­
álló képességét már az aránylag rövid ideig 
tartó használat után nagy mértékben növeli.

Kipróbálták elválasztott borjuknál . a mag var- 
óvári főhercegi uradalom, lovaknál a kolozs­
vári 37). tűzérezred állatorvosa, ismét lovaknál 
az aradi, kassai, kecskeméti, szegedi ezredek 
parancsnokai és az algyői gróf Kun Kucsárd 
lóldm. iskola igazgatója sertések, tehenek és 
juhoknál, Parier István székesfehérvári, Székely 
Sándor dusi állatorvos, az Adorján, Pétcrlaka, 
Küzd, Battonya falvak bírái es jegyzői, Dubru 
P. aradi serteshizlaló, Just Gyula tornyai ura­
dalma, továbbá Deronva, Júzscl'háza es balbo- 
sec lelkészéi.

A költekezés 12- -18",. hízásban visszatérül 
gazdának.

* »r akodjon mindenki az utánzatoktól és 
csakis védjeggyel ellátott es zárt csomagban a 
valódi, kapható mindenütt 1 csomag. 3<> tiller, 
fél kilos doboz 1 '8( I fillér.

10 kilónál főraktár! jog,
Figyelmeztetes !

Ezen tapper nem gyógyszer, hanem csupán 
az állatok emésztését elősegítő es igv az .illa­
tok egészségének fentartásara szolgaló szer.
Első rendelés 5 kilóig félárban küldetik.

Használati utasítás :
Egy állatnak hetenkint 1 vagy 2-szer 2 

dkgr-nyi vagyis 2 evőkanállal kis moslék, ned­
ves zab vagy tengeri, dara, korpa köze keverve 
adandó be. Baromfiaknak 1 kilo darához 1 
kanállal.

Az arak külföldi kereskedésekben 10 dekas 
csomagonkint : Ausztriában 30 heller, Romániá­
ban 7)0 báni, Szerbiában 40 báni, Olaszország­
ban 40 centisimi, Bulgáriában 40 stotinki, Orosz­
országban 10 kopek, Németországban 30 pfen­
nig, Franciaországban 40 centimes, Angliában 
7) pence, Amerikában 0 cent, kereskedők nagy 
engedménnyel franco es vámmentesen kapjak.

Feltaláló es készítő:

Somogyi Géza Budapest.
Albrecht ut 6.

uradalma* (s viezcntelérusitotnak nagy kedvezmény.
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi I.X. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírre teszi, 
hogy a csongrádi kir. járásbíróság 1007. évi 
Y. 333| 1 számú végzése következtében dr. Yida 
Sándor ügyvéd által képviselt R. Papp Gedeon 
javára, idb. Márkus János ellen, 30 korona s 
jár. erejéig 1907. évi július hó 8-án foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján le- és íclül- 
foglalt és 1294 koronára becsült következő in­
góságok ii. m.: lovak, kocsi, korcsmái és bor­
bély-üzleti berendezések és búza nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járásbíró­
ság 1907. évi V. 333|3 számú végzése folytán 
30 korona tőkekövetelés s eddig összesen 10 ko­
rona 80 fillérben bíróikig már megállapított költsé­
gek erejéig végrehajtást szenvedett lakásán, (.'song- 
radon, leendő eszközlésére 1907. évi augusztus 
hó 17. napjának délutáni 3 órája határidőül ki­
tűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi I.X. t.-c. 107. és 108. 
§-a értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások le- és felülfoglaltatták s azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
1..X. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Csongrádon, 1907. évi augusztus hó 7). 
napján.

R. Papp István
kir. bírósági végrehajtó.

Ház és márnái rétföld eladás.
Major Istvánnak a Molnár-utcában lévő 11. sz. 

háza eladó. A ház áll 4 szoba, 2 honyha, 1 
nagykamra és pincéből, gazdasági melléképü­
letekkel es udvarán szőllős kerttel. — A mámái 
rétben pedig 18 és fél hold jó szántó földje, 
mely szülőnek is igen alkalmas talaj, fa hullám 
téren ez a legmagasabb rész a határban), akár 
cgytagban, akár holdanként is, eladó. A venni - 
szándékozók, az ára felől ünnepnapokon érte- : 
kezhetnek a tulajdonossal a házánál, köznapon 
pedig Gyuvai István állami tanító úrnál, Szt. 
Gvürgy-útcai lakásán.

TÄKÁCS-féle GYOMORSÓ
egyedül biztos hatású szer makacs gyomorbajoknál, ára 
3 korona. Nagy jivedelem marad a gt z a kezében,
ha apró szárnyasai elhullását megakadályozza, ezt csak a

BÄROM R-TB NKTURI
használata által ci i cl, ára 90 fillér. Kik SÖmÖ. bajban 

szenvednek, azok használják a

folyékony ecetszappant
amely kitűnő gyógyszernek bizonyult számos esetben. 

Ara 1 korona 20 fillér.

Takács István „Mátyás Király“ gyógytár
CINKOTA (Budapest mellet).

A NAP
A magyar újságírás szenzációja, Magyarország 
lcgfüggctlenebb és legelterjedtebb napilapja.

Felelős szerkesztője : Braun Sándor.
Politikai főmunkíitársai: Bróriy Sándor, 

Lengyel Zoltán és dr. Kalmár Antal.
A NAP a 48-as eszmény leghívebb katonája 
és a 67-cs politika kérlelhetetlen üldözője.

A NAP már kora reggel 
megérkezik a vidékre.

A NAP nemcsak a legkitűnőbb lap.

de a legolcsóbb is.
Egy szám ára 2 krajcár.

Klolizetés : negyedévre I korona, egy hónapra 
1 korona 10 fillér.

Mutatványszámot készséggel küld :
A NAP kiadóhivatala Budapest VII!. kér., 

Ro!t'< Szilárd-utca 9. sz.

CSONGRÁDI ÚJSÁG 32. szám.

Úri szabóüzlet.
Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, 

hogy Csongrádon, Cscmcgi Károly-utca ló. sz. 
alatt

úri szabóüzletet
nyitottam, hol férliruhákat mérték után, a leg­
újabb divat szerint, olcsó árakért készítek el.

A legújabb szövet mintákkal mindenkor szol­
gálok.

A főváros előkelőbb üzleteiben hosszabb idő 
alatt szerzett gyakorlatom folytán azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen megbízást 
a legjobban, pontosan és gyorsan teljesíthetek.

A n. ó. közönség becses pártfogását kérve, 
vagyok teljes tisztelettel

Palásti János
úri szabó.

Italárak
kihordásra:

K r a j c á r
fl-es palack lit.-ként

1 5 10 <K^'| zat- 
zott . j lan

ü v e g hordó
vétel n ó 1

; Kadarka I-ső rendű 32 30 28
' Kövidinka fehér (saját 

termés).................... 3t) 34 32
Ugyanezek kimérve li­
terenként 2 krral ol­
csóbban számíttatnak.

Pálinkák:
(Londonban aranyeremmel és 

díszoklevéllel kitüntetve)

AusUinder-féle arató pá­
linka iTörv. védve.) 60 58 .')()

Törköly pálinka . 100 90 80
Seprű pálinka 100 90 80'
Szilva pálinka . . . 100 90 80
Barack pálinka . 120 1 10 100

Sörök:
i-ső rendű kőbányai ki­

rály sör, nagv üveg 16 15 14
Barát maláta sör, nagy 

üveg..................... 18 17 15
Barát maláta sör, kis 

üveg..................... 10 —
Dupla maláta tápsör . 25

(Hirdetmény.
Krtcsitem az adófizető közönséget, hogy 

Csongrád község 1908. évi közpénztári, köz­
munka, nagyrét! gazdasági, bukrusi birtokossági, 
járda alapi, iskola alapi, kórház alapi, szegény 
alapi és fogyasztási költségvetési előirányzatai 
az 1907. évi augusztus hó 1 1 - tői kezdődőleg 
15 napon keresztül vagyis az 1907. évi augusz­
tus hó 26-ig Csongrád község II. jegyzői hiva­
talában közszemlére ki vannak téve, amely idő 
alatt bármelyik adófizető azt megtekintheti s 
esetleges észrevételeit az elöljáróságnál Írásban 
benyújthatja.

A lenti költségvetési előirányzatokat Csong­
rád község képviselő testületé az 1907. évi 
augusztus hó 26-án megtartandó évi rendes 
közgyűlésén fogja megállapítani.

Csongrádon 1907. augusztus hó 8-án.
Kovács, jegyző.

ooooaoooooooooooö
Minden utánzat és utánnyomás tilos!

Thierry-féie balzsam
egyedül valódi csakis

(TrHCluiTj

Allein echter T
aus der Schutzerigil

A.Thierry in Pr.,r
bei r.ühlhfh-Sí" -

a zöld apáca védjeggyel. TÖrv. Védve. 
Regi jó hírnevű, felülmúlhatatlan 
szer emésztési zavaroknál, gyomor­
bajoknál, kólika, hurut, mellbajok, 
influenza, különösen a kezdődő 
mellbetegség ellen stb. Ára: 12 kis 
üveg, vagy (> dupla üveg, vagy 
I nagy különleges üveg pa'entzárral 

5 korona.

Thierry Centifolium-kenöcs
általánosan elismert, mint páratlanul 
álló szer mindenféle sebek, gyulla­
dás, sérülések és daganatok ellen, 
legyen az bármily régi keletű is. 
Megakadályoz vérmérgezést, a mű­
tétet légtől b esetben fölöslegessé 
teszi. Ára : 2 tégely 3 korona (50 
fillér frankó. A pénz clólcges be­
küldése vagy utánvét mellett küldi

Ausländer Jenőnél Csongrádon.

Thierry A. gyógyszerész

Pregrada, Rohits-Sauerbrunn mellett.
Raktár: Török József és dr. Egger Leó Budapest, 

Vertes Lajos Lugos

Figyelmeztetés! A vasi’ii,ás «* rendelés «mi c» mi-
— « I I —»■ lönösen az ismét eladás előtt, az én
egyedül valódi és törvényesen védett balzsamomra tessék 
figyelni. A büntetőtörvény 23. és 2ö. $$-ai értelmében 4000 
korona pénzbírság vagy egy évig terjedhető hü: tönbünte- 
téssel büntetendő az. aki nem az én gyógyszertáramból 
eredő, tehát egy másik és nem az egyedül valódi, a zöld 
apáca védjeggyel törvényesen vedelt Thierry-féle balzsamot 
rendel, vesz és különösen ismét elad. Ugyanezen eljárás 
alá esnek azok is, akik kuruzslók módjára ráerőszakolják 
a közönségre, hogy rendeljenek és vegyenek egy más név­
vel ellátott szert, amelyet csak a közönség kizsákmányo­
lásául hoznak forgalomba.©oooöeooooooooooo

Kiadó
lakás.

A Csongrád városi 
takarékpénztár Csc- 
megi-féic kórházában 
egy 4 szobából és 
hozzávaló mellékhelyi­
ségekből álló úri lakás, 
bármely naptól kezdve 
kiadó. A feltételek meg­
tudhatók a takarék hi­
vatalában.

Ház és 
szőlő eladás.

Konc József gé­
pésznek Kossuth-ut 
42. sz. a. lévő háza, 
továbbá két hold 
öreg szőlője sza­
badkézből eladó. - 
Bővebb felvilágosí­
tással a tulajdonos 
szolgál.

A szépség egyik íokelléke
a szép arcbőr!

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni 
a FCLCES-féle

MARGIT CRÉME
csodás hatású arckenücs használata által.

A MARSIT-CRÉME
vodo, kedves ill;du vegyszer, mely már az első kísérlet alatt mint­
egy bellizelgi magát ; a bőrnek rögtön kellemes puha bársonyszerű 
tapintatot ad, 10 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul 
eltüntet szépiát, máj foltot és mindennemű bőrtisztátlanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erémnek, hogy a bőrt nem teszi 
zsíros tapintatúvá, fényessé, mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, 
annak fényét, mint a púder elveszi, minél fogva nappal is alkal­
mazható. A bőrt táplálja, mitől az gyermekded üdeséget, teltségvt, 
harsonyszci ü puhaságot és kellemes tapintatot nyer.

Leglényegesebb előnye, hogy higanyt. Ólmot nem tartalmaz 
és igy teljesen ártalmatlan.

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tégelynek I korona. 
Margit-szappan 70 filler, Margit-puder I korona 20 fillér, 

Margit-fogpép I korona, Arcviz I korona.
hap! atu minden gyógyszertárban es drogériában.

Készíti: FÖLDES KELEMEN

gyógyszerész ARADON.
G koronás rendelések bérmentve küldetnek.

A Fö des féle MARGIT CRÉME kapható Csongrádon :

Balkányi Lajos. Barna Henrik es Wiesner Lajos
gyógyszerészeknél.


